
「環境」の政策体系

環境

生態系の保全 ・自然環境保護事業

・自然環境保全啓発推進事業

・地域協議会運営事業

・省エネルギー対策事業
・新エネルギー対策事業 等

・廃棄物減量推進事業
・資源回収促進補助事業 等

（分 野） （基本方針） （施 策） （主要事業）
自然とともに

生活する環境づくり

・ごみ類収集運搬事業
・廃棄物処理施設整備事業 等

・環境調査事業

環境学習の充実

自然環境とふれあう
機会の充実

様々な主体が参加する
プラットフォームの構築

省エネルギーと
新エネルギー利用の促進

ごみの適正処理

し尿の適正処理

環境汚染等の調査

地球温暖化
対策への貢献

資源循環型社会の
構築と

廃棄物の適正処理

環境学習の拠点づくり

環境学習の内容充実

発生抑制・資源化の推進

環境美化の推進

事業所等からの
環境負荷対策

・環境学習推進事業
・地域環境活動支援事業 等

・環境学習交流・発信事業

・湖南広域行政組合運営事業

・ボランティア清掃ごみ回収事業
・不法投棄・粗大ごみ回収事業

・事業所等指導事業

環境汚染・公害への
適切な対策



■施策評価シート
(14)-1 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

地区 15 15 15 15 15 17

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

回 115 100 100 130 110 120

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

保全維持管理活動数

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針

単位

　それぞれの地区の状況に応じて、保全維持活動を実施され、草津市の良好な自然
状態を維持し、自然環境の保全が図れた。

自然環境保全地区数

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

「草津市の自然と人との共生をすすめる施策の推進計
画」に基づいて、緑地・水辺等の保全、保護樹木の指
定や自然環境保全地区の充実に努めます。

生態系の保全

環境課

中村　隆

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

Ｂ

市街化区域の開発の増加

関係課のコメント

事務
事業

指標

個別
内容

責任課による分析

改善内容の詳細

自然環境保護
事業

環境課

体系

環境・条件
の変化

指定基準の見直しにより、保全地区を増やし、良好な自然
環境の保全・充実を図る。

拡充

備考

　「草津市の自然と人との共生をすすめる施策の推進計画」に基づき実施する。
　保全地区を指定し、市の良好な自然環境保全・充実に努める。
　今後も良好な自然環境の保全充実のため、保全維持活動に支援していく。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 928 641 669 *** 2,238 計画

実績 897 679 1,576 実績

計画 68 68 68 *** 204 計画

実績 6 21 27 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 1.0 0.7 0.7 *** 2.4

計画 実績 0.9 0.7 1.6

実績 計画 0.1 0.1 0.1 *** 0.2

計画 実績 0.0 0.0 0.0

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

Ｂ

9

施策成果
への
貢献度

Ｂ

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

環境課自然環境保護事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

2 − 鳥獣保護推進事業 環境課

3

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(14)-1 ② 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 161 60 160 345 - - - -

人 45 40 90 88 100 100

人 - - - - 300 500

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 45 40 50 43 50 50

人 - - - - 300 500

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

備考

　草津市の自然と人との共生をすすめる施策の推進計画に基づき実施する。
　市民主体の調査を行うことにより、調査を通じて市民に市内の自然に関心を深めて
いただき、生物多様性や地球温暖化などの環境問題に対する意識啓発を図る。
　いきもの調査の充実推進を図る。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

いきもの調査の実施新規

その他の外的
・他律的な事象

自然環境保全
啓発推進費

環境課 B

体系 　

市街化区域の開発の増加
環境・条件
の変化

個別
内容

生き物調査の実施

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標

　市が主催する自然観察会は、事業仕分けにより廃止し、市民活動団体・NPO等主催
の観察会に情報提供等の支援をする。
　水鳥観察会は、琵琶湖ラムサール協議会の事業として存続する。
　いきもの調査は、草津市の自然と人との共生をすすめる施策の推進計画に基づき、
市民の参画・収集等により調査を通じて生物多様性や地球温暖化などの環境問題に
関心を持って行動していただく。

単位項目

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

いきもの調査参加者数累計

単位

自然観察会参加者数累計

水鳥観察会参加者数累計

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

自然観察会や身近な植生・生物調査などを通じて、市
民が自然とのふれあいを楽しめる機会の充実を図りま
す。

自然環境とふれあう機会の充実

環境課

中村　隆

活動指標

（責任課コメント）

水鳥観察会参加者数

いきもの調査参加者数



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 203 288 288 *** 779 計画

実績 131 222 353 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 0.2 0.3 0.3 *** 0.8

計画 実績 0.1 0.2 0.4

実績 計画 0.2 0.3 0.3 *** 0.8

計画 実績 0.1 0.2 0.4

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212

3

4

5

19

18

17

16

自然環境保全啓発推進事業

事業
区分

15

14

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

環境課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への
貢献度

10

8

12

B

9

25

26

28

29

27



■施策評価シート
(14)-2 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

か所 6 6 7 5 6 7

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 17 30 30 29 30 30

人 38 30 30 34 30 30

校 2 1 3 4 4 5 【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

指導者養成講座参加者数

エコ・キッズ参加者数（子
ども・大人）

学校と地域が連携したワー
クショップ参加校累計

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針

単位

　平成22年度における環境学習ができる場所は7か所に対して5であり、環境施設が閉館とな
り目標値を達成できなかった。
　平成22年度における指導者養成講座参加者数は目標値30人に対して29人であり、ほぼ目
標を達した。
　平成22年度におけるエコ・キッズ参加者数は目標値30人に対して34人であり、目標を上回る
成果が得られた。
　平成22年度におけるワークショップ参加校累計は目標値3に対して4であり、目標値を達成し
た。

環境学習ができる場所：くさつエコ・ミュージアムのエリアとして、琵琶湖岸域で環境学習ができる場所。
指導者養成講座参加者数：教育研究所夏季研修講座内で実施する講座への教員等の受講人数。
エコ・キッズ参加者数：環境活動グループ「エコ・キッズくさつ」への小中学生およびサポーターである大人の参加人数。
ワークショップ：環境課が支援し、地域と連携して環境学習に取り組んだ小学校数。

環境学習ができる場所

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

「くさつエコ・ミュージアム」の充実・活用を図るととも
に、様々な主体による環境学習等の活動が増加し活
発化していくための仕組みを整えていきます。

環境学習の拠点づくり

環境課

山本　一成

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

Ｂ

環境学習ができる場所について、国や県の施設
が２か所閉館となった。

関係課のコメント

事務
事業

指標
活動項目について、参加者の継続参加および広
がりにより目標をほぼ達成している。

個別
内容

責任課による分析

改善内容の詳細

環境学習推進
事業

環境課

体系
こども環境会議の開催により、各団体間の交流
が深まり、連携がうまれている。

環境・条件
の変化

エコ・キッズくさつ事業について、費用対効果の観点から見
直しを図る。

手段の
変更

備考

おおむね目標値を達成していることから、現在の事業の有り方を大幅に変更する必要
はないと思われる。各活動の達成を図りながら下地をつくり、拠点づくりにつなげてい
きたい。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 792 736 588 *** 2,116 計画

実績 595 481 1,076 実績

計画 130 180 180 *** 490 計画

実績 100 105 205 実績

計画 0 0 137 *** 137 計画

実績 0 0 0 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 0.9 0.9 0.9 *** 2.7

計画 実績 0.7 0.6 1.3

実績 計画

計画 実績

実績 計画 0.9 0.9 0.9 *** 2.7

計画 実績 0.7 0.6 1.3

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

Ｂ

9

施策成果
への
貢献度

Ｂ

Ｂ

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

リ1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

環境課環境学習推進事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

2 リ 地域環境活動支援事業 環境課

3 リ
くさつエコ・ミュージアム活

用事業
環境課

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(14)-2 ② 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

団体 55 55 57 59 59 61

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 2,302 2,500 2,500 2,496 2,500 2,500

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

備考

目標値をおおむね達成していることから、現在の事業の有り方を大幅に変更する必要
はないと思われるが、今後も環境学習の推進、支援を図りたい。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

その他の外的
・他律的な事象

体系
指導者養成講座・ワークショップの実施により、
環境学習に取り組む小・中学校の数が増加して
いる。

こどもエコクラブについて、事業仕分けにより環
境省の支援がなくなり、日本環境協会の独自事
業となり運営方法に変更が生じている。

環境・条件
の変化

個別
内容

新しく設立されたこどもエコクラブには、こども環
境会議への参加を呼びかけている。

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標
こども環境会議が定着してきたほか、各学校へ
の参加呼びかけを継続してきた。

平成２１、２２年度ともに成果指標を達成した。また、活動指標も目標値に近づいてい
る。

こども環境会議に参加した団体（幼稚園、学校、企業、環境グループ、市民センター、地域等）
の数。日本環境協会が実施する環境体験学習クラブのこどもエコクラブへの登録者数。

単位項目

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

単位

こども環境会議参加団体数

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

環境学習等に関わる様々な活動情報を提供・発信で
きる場づくりや、環境学習に取り組む人・団体などの活
動支援を図ります。

環境学習の内容充実

環境課

山本　彩

活動指標

（責任課コメント）

こどもエコクラブ登録者
数（こども）



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 1,244 1,256 811 *** 3,311 計画

実績 1,239 1,112 2,351 実績

計画 85 73 73 *** 231 計画

実績 342 73 415 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 1.3 1.3 0.9 *** 3.5

計画 実績 1.6 1.2 2.8

実績 計画 1.2 1.3 0.8 *** 3.3

計画 実績 1.2 1.1 2.4

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212 － 環境学習支援事業 環境課

3

4

5

19

18

17

16

環境学習交流・発信事業

事業
区分

15

14

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

環境課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への
貢献度

Ｂ

10

8

12

Ｂ

9

25

26

28

29

27



■施策評価シート
(14)-3 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人・団体 51 50 60 63 70 80

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 3,100 1,000 1,100 1,680 1,200 1,300

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

イベントによる啓発者数

単位

草津市地球冷やしたい推
進協議会会員数

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

様々な主体が参画する「草津市地球冷やしたい推進
協議会」のネットワークを拡充させ、地球温暖化対策を
積極的に推進します。

様々な主体が参画するプラットフォームの構築

環境課

下川　真季

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

平成22年度末における「草津市地球冷やしたい推進協議会会員数」は、目標値60（団
体・人）に対して、実績63（団体・人）であり、目標通りの成果が得られた。

特になし

単位項目

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標
地道なＰＲや勧誘の効果によって、より多様
で幅広いネットワークの形成につながったと
考えられる。

体系
地球温暖化対策地域推進計画で定めている
アクション参加者にも会員への参加を呼びか
けている。

環境・条件
の変化

個別
内容

温暖化広報啓発事業については、会員の活
動の場として、イベントの企画にもたずさわっ
ていただき、イベントの啓発者数の増加に取
り組む。

その他の外的
・他律的な事象

温暖化広報啓
発事業

環境課 Ｂ
会員には、個々の温暖化対策の取り組みのほか、市が実
施する温暖化関連イベントの企画や運営に携わっていただ
く。

手段の
変更

備考 特になし

口コミや地道なPR活動による会員数の増加に取り組むほか、会員間の交流や活動の
場づくりを進めていく。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 144 140 173 *** 457 計画

実績 144 140 284 実績

計画 2,009 1,901 2,074 *** 5,984 計画

実績 1,675 1,690 3,365 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 2.2 2.0 2.2 *** 6.4

計画 実績 1.8 1.8 3.6

実績 計画 0.1 0.1 0.2 *** 0.5

計画 実績 0.1 0.1 0.3

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

B

9

施策成果
への
貢献度

B

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

環境課地域協議会運営事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

2 － 温暖化広報啓発事業 環境課

3

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(14)-3 ② 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 54.9 55.0 55.0 50.4 55.0 55.0

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

件 3,099 5,000 5,000 2,249 5,000 5,000

社 7 10 10 1 6 6

件 811 800 1,000 1,073 1,200 1,200 【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

人 514 6,600 6,600 1,122 6,600 6,600

環境家族宣言数

省エネ診断受診企業数

住宅用太陽光発電に係
る系統連係累計

エコドライブ宣言者数

単位

市民意識調査項目中、「地
球温暖化対策に取り組んで
いる」に対し、「そう思う」「や
やそう思う」の割合

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

省エネルギーに配慮した生活・事業活動を促進し、省エネ機器の普
及を図るとともに、自動車の利用についても環境面から見直します。
また、太陽光発電など新エネルギーの利用を推進していきます。

省エネルギーと新エネルギー利用の推進

環境課

江南　香織

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

【環境家族宣言数】目標値には達さなかったが、約半分には達した。参加者の多くは、ブース出展時の啓
発において宣言いただいたものであるが、これには限界がある。
【省エネ診断受診企業数】目標値には、程遠い実績となった。企業へのＰＲ不足、診断までの事前調査へ
の負担感を感じられることが要因だと考えられる。
【住宅用太陽光発電に係る系統連係累計】各年度において、目標値を達成できた。国や県、市からの補
助金制度に加え、余剰電力買い取り制度、システム設置費の価格低下が、設置件数が伸びた要因と考
えられる。
【エコドライブ宣言者数】目標達成が出来なかったが、前年度から比べると、実績が２倍に増えた。ブース
出展や講座等で個別にＰＲをしただけでなく、事業所単位での参加をＰＲした為と考えられる。

(環境家族宣言数）・・・環境家族初級・中級・上級編に参加された方の合計数

単位項目

その他の外的
・他律的な事象

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標
「環境家族宣言数」、「エコドライブ宣言者数」の
目標値については、考え方を見直す必要があ
る。

体系
地球冷やしたい推進協議会の会員にも、活動へ
の参加を呼びかけている。

【住宅用太陽光発電に係る系統連係累計】国や
県からの補助金制度、余剰電力買い取り制度、
システム設置費価格が、設置件数に影響する。

環境・条件
の変化

個別
内容

備考

【環境家族宣言数】今後は、他の事業と抱き合わせて、効率よく宣言者を確保したり、各種団体を通じて
取り組みをＰＲをしたりして工夫をし、展開していく。
【省エネ診断受診企業数】企業が受診し易い制度に変更し、ＰＲも強化する。
【住宅用太陽光発電に係る系統連係累計】市の補助金制度は、平成22年度で終了したが、引き続き、太
陽光発電の効果をＰＲし、普及・拡大に努める。
【エコドライブ宣言者数】今後も引き続き、事業所単位での参加をＰＲしていく。
活動指標については、Ｈ２３までは地球温暖化対策地域推進計画で定めているが、Ｈ２４に計画の改定を
行いＨ２５以降の数値を設定する。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 2,141 1,650 1,130 *** 4,921 計画

実績 1,820 1,304 3,124 実績

計画 4,508 6,000 40 *** 10,548 計画

実績 10,797 5,978 16,775 実績

計画 530 5,371 500 *** 6,401 計画

実績 320 4,276 4,596 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 7.2 13.0 1.7 *** 21.9

計画 実績 12.9 11.6 24.5

実績 計画 7.2 13.0 1.7 *** 21.9

計画 実績 12.9 11.6 24.5

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

Ｂ

9

施策成果
への
貢献度

Ｂ

Ｂ

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

環境課省エネルギー対策事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

2 主 新エネルギー対策事業 環境課

3 主 自動車対策事業 環境課

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(14)-4 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

% 95.0 95.0 95.0 94.4 95.0 95.0

% 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

% 16.10 15.60 15.70 16.30 22.30 22.50

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

千人 11.16 12 12 11.22 12 12

団体 183 190 190 193 195 200

台 1,752 1,850 1,850 1,813 1,895 1,940 【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

t 4,025 4,000 4,100 4,089 4,200 4,300

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

ごみ減量ｲﾍﾞﾝﾄ参加人数

登録団体数

家庭用生ごみ処理機補
助台数累計

資源回収量

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針

単位

平成２２年度に作成した「一般廃棄物（ごみ）処理計画」により資源化目標を達成する。
Ｈ３３年度目標　ごみの資源化率　２４％

ビン類ごみ資源化率

ペットボトル資源化率

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

ごみ収集方法を見直すなど、3R活動（ごみの減量・再利用・再資源
化）を推進し、ごみの減量と資源の有効活用に努めます。

発生抑制・資源化の推進

ごみ減量推進課

勝島　喜代次

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

ごみの資源化率

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

Ａ

関係課のコメント

事務
事業

指標

個別
内容

責任課による分析

改善内容の詳細

資源回収促進
補助事業

ごみ減量推
進課

体系

環境・条件
の変化

古紙の行政回収の開始により、地域の資源回収活動が相
乗効果が図れる。

拡充

備考

ごみ問題を考える市民会議による３Ｒ活動の推進、市民活動団体による資源回収活動を推進
する。また、１０月１日から、ごみ分別の変更により、新たに古紙回収を実施することにより、資
源化率の向上を図る。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 1,517 1,686 148 *** 3,351 計画

実績 354 52 406 実績

計画 2,649 2,604 2,526 *** 7,779 計画

実績 2,649 2,604 5,253 実績

計画 17,334 16,767 16,455 *** 50,556 計画

実績 29,581 29,379 58,960 実績

計画 3,497 3,461 3,485 *** 10,443 計画

実績 3,667 3,358 7,025 実績

計画 71,543 58,986 80,260 *** 210,789 計画

実績 45,766 48,421 94,187 実績

計画 14,489 20,190 21,334 *** 56,013 計画

実績 15,532 19,794 35,326 実績

計画 1,000 1,250 1,200 *** 3,450 計画

実績 716 750 1,466 実績

計画 3,000 1,500 1,200 *** 5,700 計画

実績 1,356 645 2,001 実績

計画 12,664 12,407 12,400 *** 37,471 計画

実績 12,038 12,169 24,207 実績

計画 23,490 22,357 22,249 *** 68,096 計画

実績 21,589 21,258 42,847 実績

計画 0 2,714 2,424 *** 5,138 計画

実績 0 2,265 2,265 実績

計画 0 0 0 *** 0 （百万円）

実績 0 0 0 計画 151.2 143.9 163.7 *** 458.8

計画 実績 133.2 140.7 273.9

実績 計画 38.8 40.1 39.6 *** 118.5

計画 実績 36.3 38.3 74.6

実績 計画

計画 実績

実績 計画 19.0 23.4 22.7 *** 65.1

計画 実績 17.2 20.5 37.7

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

A

A

28

29

27

A

B

A

A

A

25

26

クリーンセンター見学・学
習啓発事業

クリーンセンター

12 −

A

マ 生ごみ処理容器等購入補助事業 ごみ減量推進課

9

施策成果
への
貢献度

A

A

A

A

10 主 ペットボトル処理事業 クリーンセンター

8

13

11 主

建設リサイクル法に関する事務 建築課

主 ビン類ごみ処理事業 クリーンセンター

6 マ 資源回収促進補助事業 ごみ減量推進課

7 −
ごみステーション新設改修

補助事業
ごみ減量推進課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

マ1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

ごみ減量推進課廃棄物減量推進事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

− リサイクルの館運営事業 ごみ減量推進課

− 指定ごみ袋購入・配布事業 ごみ減量推進課

2 主
ごみ問題を考える草津市
民会議活動推進事業

ごみ減量推進課

3 −
びん類等収集用コンテナ
運搬および洗浄事業

ごみ減量推進課

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(14)-4 ② 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

% 3.7 5.0以下 5.0以下 4.5 5.0以下 5.0以下

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

ｔ 22,022 22,760 23,168 22,188 21,844 20,582

ｔ 15,287 15,377 15,494 14,846 15,643 15,710

ｔ 2,778 2,841 2,875 2,814 4,428 5,778 【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

% 7 5 44 100

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

家庭系ごみ量　（資源ごみ除く）

事業系ごみ量　（資源ごみ除く）

家庭系資源ごみ量

環境影響評価進捗率　

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針

単位

施設更新整備のための環境影響評価を進めるとともに、分別の周知を図った。
クリーンセンターにおいて、一般廃棄物処理施設の維持管理の技術上の基準を満たすよう施設運転を
行い、熱しゃく減量は法令の基準値である１０％はもちろんのこと、目標値である５％もほぼ満たす数値
となった。

熱しゃく減量：ごみを焼却した際に出る灰の中の未燃分の割合
環境影響評価の進捗率

普通ごみ焼却時熱しゃく減量

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

処理方法に適した分別方式や、ごみ量に応じた収集体制を整備
するとともに、発生するごみを適正に処理するため、各種施設を
計画的に整備します。

ごみの適正処理

ごみ減量推進課

勝島　喜代次

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

関係課のコメント

事務
事業

指標

個別
内容

責任課による分析

改善内容の詳細

体系

環境・条件
の変化

備考

施設更新整備を進めるとともに、分別指導の徹底を図ります。また、今後適切なごみ処理に努めます。
評価に基づい
た今後につい
ての考え方



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 288,613 284,787 272,398 *** 845,798 計画

実績 286,954 280,875 567,829 実績

計画 11,609 5,321 4,882 *** 21,812 計画

実績 11,525 2,532 14,057 実績

計画 57,844 56,979 76,169 *** 190,992 計画

実績 56,903 56,109 113,012 実績

計画 11,298 8,525 8,635 *** 28,458 計画

実績 9,437 7,492 16,929 実績

計画 7,968 14,162 53,001 *** 75,131 計画

実績 1,224 8,560 9,784 実績

計画 61,914 46,734 41,130 *** 149,778 計画

実績 59,969 40,066 100,035 実績

計画 83,693 79,217 71,908 *** 234,818 計画

実績 76,069 71,133 147,202 実績

計画 15,913 14,826 14,248 *** 44,987 計画

実績 15,270 14,212 29,482 実績

計画 49,480 49,462 50,680 *** 149,622 計画

実績 48,368 36,760 85,128 実績

計画 97,353 97,295 80,203 *** 274,851 計画

実績 105,809 88,676 194,485 実績

計画 5,090 5,941 4,897 *** 15,928 計画

実績 5,078 4,766 9,844 実績

計画 329,204 416,644 375,111 *** 1,120,959 （百万円）

実績 336,488 401,672 738,160 計画 1,020.0 1,079.9 1,053.3 *** 3,153.1

計画 実績 1,013.1 1,012.9 2,025.9

実績 計画 683.6 772.6 776.7 *** 2,232.9

計画 実績 681.6 747.2 1,428.8

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

A

A

28

29

27

A

A

A

A

A

25

26

廃乾電池・廃蛍光管処理事業 クリーンセンター

12 主

A

− 金属ごみ処理事業 クリーンセンター

9

施策成果
への
貢献度

A

A

A

A

10 − 廃プラスチック処理事業 クリーンセンター

8

13

11 −

普通ごみ処理事業 クリーンセンター

− 小型破枠・粗大ごみ処理事業 クリーンセンター

6 − 廃棄物搬出処分事業 クリーンセンター

7 − クリーンセンター管理運営事業 クリーンセンター

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

ごみ減量推進課ごみ類収集運搬事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

− 草津市処分場管理事業 ごみ減量推進課

主 廃棄物処理施設整備事業
廃棄物処理施
設建設準備室

2 −
広域廃棄物埋立処分場建設

費負担事業
ごみ減量推進課

3 主 資源ごみ類収集運搬事業 ごみ減量推進課

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(14)-4 ③ 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

㎘ 9,115 9,115 8,745 7,985 7,190 6,480

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 13,777 13,777 11,599 11,599 10,440 9,400

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

備考

高度な処理水質を維持し、引き続き適正処理を行います。
評価に基づい
た今後につい
ての考え方

その他の外的
・他律的な事象

体系

環境・条件
の変化

個別
内容

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標
公共下水道の供用増加により、対象人口・計画
処理量が減少している。

計画的に処理している

単位項目

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

単位

計画処理量（草津市）

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

湖南4市で構成する湖南広域行政組合の環境衛生セン
ターにおいてし尿等の収集や処理を適正に行い、生活
環境の保全を図ります。

し尿の適正処理

ごみ減量推進課

勝島　喜代次

活動指標

（責任課コメント）

し尿処理対象人口



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 197,289 197,492 176,136 *** 570,917 計画

実績 197,289 197,492 394,781 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 197.3 197.5 176.1 *** 570.9

計画 実績 197.3 197.5 394.8

実績 計画 197.3 197.5 176.1 *** 570.9

計画 実績 197.3 197.5 394.8

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212

3

4

5

19

18

17

16

湖南広域行政組合運営事
業

事業
区分

15

14

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

ごみ減量推
進課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への
貢献度

10

8

12

B

9

25

26

28

29

27



■施策評価シート
(14)-4 ④ 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 0.080 0.000 0.000 0.075 0.000 0.000

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

ｋｇ 14,190 14190 15,000 15,650 16000 16000

ｔ 32.7 0.0 0.0 30.2 0.0 0.0

日 424 424 458 450 482 482 【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

備考

引き続き、地域および活動団体と協力し、環境美化に努めます。
評価に基づい
た今後につい
ての考え方

環境・条件
の変化

責任課による分析

改善内容の詳細

体系

関係課のコメント

事務
事業

指標 地域とともに継続的な啓発が必要である。

個別
内容

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

施策番号

項目

成果指標

施策の概要

不法投棄ごみ量／総ごみ量

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

不法投棄ごみ、散在性ごみの解消に向けて、定期的なパ
トロール実施のほか、市民・事業者・行政等が協力し、環
境美化に努めます。

環境美化の推進

ごみ減量推進課

勝島　喜代次

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果

への
貢献度

改善の方針

単位

地域の啓発とともに重点地域設定によるパトロール員の啓発により、減少につながった。 

ボランティア清掃活動量：町内会などのボランティア清掃活動量　　　不法投棄ごみ回収量：通報等に
よる不法ごみ回収量　　　　パトロール出勤・活動数：安全安心パトロール員活動日数

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

ボランティア清掃活動量 

不法投棄ごみ回収量

パトロール出動；活動数



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 9,825 10,242 19,226 *** 39,293 計画

実績 8,554 9,455 18,009 実績

計画 132 132 132 *** 396 計画

実績 82 49 131 実績

計画 8,662 9,613 9,306 *** 27,581 計画

実績 6,943 7,817 14,760 実績

計画 69 69 69 *** 207 計画

実績 0 0 0 実績

計画 3,000 3,000 3,000 *** 9,000 計画

実績 3,000 3,000 6,000 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 21.7 23.1 31.7 *** 76.5

計画 実績 18.6 20.3 38.9

実績 計画 0.1 0.1 0.1 *** 0.4

計画 実績 0.1 0.0 0.1

実績 計画

計画 実績

実績 計画 8.7 9.6 9.3 *** 27.6

計画 実績 6.9 7.8 14.8

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業

小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212 主
ボランティア清掃ごみ回収

事業
ごみ減量推進課

3 マ
不法投棄・粗大ごみ回収

事業
ごみ減量推進課

4

5

−
放置自動車廃物判定委員

会運営事業
ごみ減量推進課

−
周辺地域の生活環境等対

策事業
クリーンセンター

19

18

17

16

ごみ減量と分別にかかる
啓発事業

事業
区分

15

14

番号

−1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

ごみ減量推進課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への

貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への

貢献度

Ａ

Ａ

Ｃ

B

10

8

12

Ａ

9

25

26

28

29

27



■施策評価シート
(14)-5 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 87.5 100 100 87.5 100 100

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

回 24 24 24 24 24 24

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

備考

　基準達成を含め、良好な水環境を確保するため、住民・事業所・行政が一体となって
取り組んでいく。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

環境・条件
の変化

責任課による分析

改善内容の詳細

体系
 環境基本法、水質汚濁防止法、滋賀県公害防
止条例、草津市の良好な環境保全条例に基づき
実施.

関係課のコメント

事務
事業

指標

個別
内容

　環境事業調査については、河川の汚濁状況
（BOD,T-N（窒素）,T-P（リン））を、市民に親しみやすい
ものとして、人の顔を用いて表現し、市民の環境保全
への意識を高めることで本施策の成果の向上を図って
いる。

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

下水道整備
市街化区域の開発の増加

施策番号

項目

成果指標

施策の概要

河川の水質に係る環境
管理基準達成状況

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

大気や河川水質等に係る環境調査や土壌汚染、地下
水汚染調査を継続的に実施します。

環境汚染等の調査

環境課

中村　隆

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果

への
貢献度

改善の方針

単位

　市民の身近に流れる河川の水質を保全し、良好な水環境を確保するため、河川の水質にか
かる環境管理基準を定めている。
　２河川（伊佐々川・狼川）につき毎月一回調査を実施。
　調査の結果狼川においてBODが、４,９,２月の３ヶ月において環境管理基準を超過した。

２河川（伊佐々川・狼川）環境管理基準（BOD)の達成状況　調査回数（毎月一回）

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

調査測定回数



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 210 471 471 *** 1,152 計画

実績 62 280 342 実績

計画 3,684 3,576 3,576 *** 10,836 計画

実績 3,520 3,432 6,952 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 3.9 4.0 4.0 *** 12.0

計画 実績 3.6 3.7 7.3

実績 計画 3.7 3.6 3.6 *** 10.8

計画 実績 3.5 3.4 7.0

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業

小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212 主 環境調査事業 環境課

3

4

5

19

18

17

16

環境審議会運営事業

事業
区分

15

14

番号

−1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

環境課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への

貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への

貢献度

B

10

8

12

B

9

25

26

28

29

27



■施策評価シート
(14)-5 ② 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 76 80 80 71 70 70

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

件 113 110 110 133 110 120

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

備考

　市内事業所は４５０社程あり、計画的に事業所に立入し、公害の未然防止を図る。
評価に基づい
た今後につい
ての考え方

その他の外的
・他律的な事象

体系
　草津市の良好な環境保全条例に基づき、指導
啓発により、公害の未然防止を図っている。

　都市化に伴う宅地開発の進展とともに、住・工
の混在化

環境・条件
の変化

個別
内容

　事業所等指導事業について、届出のあった事
業所に立入し、指導・啓発により公害の未然防止
を図っている。

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標

　事業等の危機管理意識の向上を図り、公害の未然防止のため、事業所等へ立入し、適正な
事業所管理について指導を充実強化する必要がある。

単位項目

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

単位

環境保全条例に基づく工
場立入調査指導割合

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

環境負荷の低減のため、事業所等の適切な指導に努
めます。

事業所等からの環境負荷対策

環境課

中村　隆

活動指標

（責任課コメント）

特定工場等立入調査数



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 4,207 4,200 4,200 *** 12,607 計画

実績 3,750 3,566 7,316 実績

計画 2,611 2,527 2,527 *** 7,665 計画

実績 2,613 2,485 5,098 実績

計画 100 0 0 *** 100 計画

実績 100 0 100 実績

計画 843 1,916 90 *** 2,849 計画

実績 752 1,841 2,593 実績

計画 22,840 22,884 22,309 *** 68,033 計画

実績 19,871 18,236 38,107 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 30.6 31.5 29.1 *** 91.3

計画 実績 27.1 26.1 53.2

実績 計画 4.2 4.2 4.2 *** 12.6

計画 実績 3.8 3.6 7.3

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212 − 浄化槽法等指導事業 下水道課

3 −
水環境を守る市民運動協
議会活動費補助金事業

環境課

4

5

− 生活排水対策推進事業
下水道課
環境課

−
市街地排水浄化施設維持

管理事業
河川課

19

18

17

16

事業所等指導事業

事業
区分

15

14

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

環境課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への
貢献度

A

―

B

B

10

8

12

A

9

25

26

28

29

27
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